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Sakktabla bejarasa l6ugrasban
A lépéseket a sorban és oszlopban elvegzett elmozduldsokkal irjuk le:

1 2 3 4 5 6 7 8

1

2 7. 0.

3 6. 1.

4 rs, ro

5 5. 2.

6 4, 3.

7

8

0. 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7.

dsor -2 -1 +1 +2 +2 +1 -1 -2
doszl +1 +2 +2 +1 -1 -2 -2 -1
int dsor= {-2, -1, 1, 2, 1, -1, -2};
int doszl={ 1, 2, 2, 1, -1, -2, -2, -1};

Mivel a lehet6ségek szama tal sok, ezért a bal fels6 sarokbdl indul, itt lesz az els6 1épés, innen teszi meg

masodikat.
ut[1][1]=1;
back(1,1,2);

n=5 esetén (1,1) kiinduléponttal a megoldasok szdma 6sszesen 304.

Az elsének kapott megoldas az alabbi tablazat: Az utolsdnak kapott megoldés az alabbi tablazat:
1 20|17 | 12 | 3 1 | 10| 15| 20 | 23
16 | 11 | 2 7 | 18 16 | 5 | 22| 9 | 14
21 | 24 |1 19 | 4 | 13 11 | 2 |19 | 24 | 21
10 | 15| 6 | 23 | 8 6 | 17| 4 | 13 | 8
25 (22| 9 | 14| 5 3 |12 | 7 | 18 | 25

n=5 esetén (1,1) kiinduléponttal és (n,n) célponttal (megoldas: sor==n és osz1==n) a megoldasok szdma
Gsszesen 56.

Az elsének kapott megoldas az alabbi tablazat: Az utolsonak kapott megoldas az alabbi tablazat:
1 120 15]10 | 3 1 6 | 19 | 14 | 23
14| 9 | 2 | 21| 16 18 | 13 | 22 | 5 | 20
19 |22 | 7 | 4 |11 7 2 | 9 | 24|15
8 | 13 |24 |17 | 6 12 | 17 | 4 | 21 | 10
23 118 | 5 | 12 | 25 3 8 | 11 | 16 | 25
Huszar

Egy nxn-es sakktablan egy huszar talalhat6 az (x0, y0) pontban. Tudva azt, hogy hanyszor kell a huszar egy
adott mezokre 1épjen, irjatok fel az Gsszes lehetséges modot a tdbla bejarasara. Keresd meg a legrovidebb és a
leghosszabb megoldast is (azonos hossz esetén csak az egyiket ird ki).

Példa: ha n=5 és x0=1 és y0=1, a lepések szdma pedig
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akkor a 31 lehetseges megoldas egyike:
11)->23)—~>342)-—->21)—->(13)—>(21)—>13)—>(34)—> 53— 32> (53— 45 —>(33)



Béka a tavon

n x m —es téglalapo alaki befagyott tavon ugral egy béka. A kiindulopontja a tabla bal fels6 sarka (ez itt
biztosan nem Iék), el kell jutnia a jobb als6 sarokba, ahol egy bogér van, amit meg akar enni (biztosan nem [€k).
A tavon vannak lékek is, amit a békanak at kell ugrania és minden ugrasnal a t6 jege befagy alatta, ezért oda
mar nem tud majd visszalépni tobbet.

A béka a tavon léugrasban halad.

ird ki a béka szamara az 6sszes lehetséges megoldast!

n=4 m=5
A Kkiindul6 matrix Néhany megoldas
béka 1 3
lek lek 4 6 1épésben
2 5
Iék | bogér 6
1 4
3 6 lépésben
2 5
6
1 6 -
5 3 8 lépésben
2 7
4 8
1 -
4 |épésben
3
2
4
Optimalizalas:

Minél kevesebb Iépésben megoldani a feladatot.

Mocsar
Jancsika az (x0, y0) pontban talalhaté egy mocsaras nxm-es teriileten. Csak megadott hosszUsagu Iépéseket tud
megtenni, csak észak, dél, kelet és nyugat irdnyokban és nem Iéphet mocsaras teriletre, mert akkor meghal.
Add meg az dsszes lehetséges modot arra, hogy Jancsika az (x1, y1) pontba eljusson, tudva azt, hogy minden
pontot csak egyszer érinthet.

Példa: n=5, m=8, a 1épések hossza (1, 2, 3, 4, 7), a Kezd6pont (x0, y0)=(1, 1), a Célpont (x1, y1)=(5, 5),
a besatirozott mezdk a mocsaras teriiletek, akkor az egyik lehetséges megoldas (a négyzetben levd szam a 1épés
szamat jelenti):

K|l1 4 15




Kovek
Egy nxm-es tablan kovek vannak. A kovekkel csak vizszintesen és fiiggdlegesen lehet mozogni, de csak akkor,
ha a szomszédban is van egy ko, ilyenkor atlépi a szomszédos kdvet és leszedi azt. Az (i,j) pont szomszédai
@i-1,),3i,j+1),(i+1,)),(i,j-1). Ha ezen pontok valamelyikében van ké és végrehajthato a 1épés (nem 1éptiink ki a
tablabol), akkor az 0j koordinata (az elébbi sorrendben) (i-2,j), (i,j+2), (i+2,)), (i,j-2), és az atlépett kdvet
leszedtiik. Hatarozd meg egy adott konfiguracidra, hogy lehet-e Ggy lépkedni, hogy a végén csak egy k6
maradjon és ha igen, akkor ird ki a megoldast.

Példa: n=3, m=4, a kdvek szdma, a tabla eredeti allapota

0[{1]0|0
0/0|0
1/1(0

1
0

akkor az egyik megoldas:

(3,3)-rol (3,1)-re és eltiinik (3,2)
(3,1)-r6l (1,1)-re és eltiinik (2,1)
(1,1)-r61 (1,3)-ra és eltiinik (2,2)

Katona
Egy katona az aldaknazott nxm-es teriileten keresztl el kell jusson a sajat csapatahoz. Hatarozd meg a
legrovidebb utat, amelyen ker3esztll a csapatahoz keriilhet. Adottak: a katona kezdeti koordinataja, az aknak
koordinatai és tudjuk azt, hogy a katona csapata az aldaknazott tertileten kivil van (minden irdnyban). A katona
csak vizszintesen vagy fiiggblegesen haladhat.

Példa: ha az aldaaknazott teriiletet a kovetkez6 modon kodoljuk, n=5 és m=5
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a katona kiindulépontja pedig (2, 2), akkor az egyik megoldas (nem az egyeduli)
(2,2) = (3,2) > (3, 1) —> (3, 0) vagyis elért a sajat csapatahoz.

Csiga

Egy asztalon n darab hasab talalhat6, melyek alapja egy 1 oldalhosszusagu négyzet, a magassaguk valtozo. Az
egyik hasabon egy csiga talalhato, aki le szeretne jonni az asztalrol. Csak az azonos magassagu hasabokon tud
maszni, vagy alacsonyabbra tud lecsuszni. Ha ismert a hasabok magassaga €s a csiga kezdeti koordinataja,
akkor add meg a lehetséges megoldasokat hogy a csiga lecsisszon az asztalrol! Az is lehet, hogy a csiga nem
tud lejonni, ilyenkor irj ki egy megfelel6 tizenetet!

Példa: n=4 és m=4, a csiga kezdetben a (2,2) pontban talalhato, a hasdbok magassaga

1/6/9 |4

2 13/10]24
54|16|9 |78

4 5|47 |12

akkor a megoldasok

(2,2) > (2,1) —> (2,0)

(2,2) > (2,1) > (1,1) > (1,0)
(2,2) > (2,1) > (1,1) > (0,2)



Labda

Egy nxm méretii kétdimenzios tombbel egy teriilet tengerszint feletti magassagait taroljuk. A billentytizetrol
bekért s sor és 0 oszlop koordinataju pontba elhelyeziink egy labdat. Hatarozzuk meg azokat a lehetséges
utakat, amelyeken a labda legurulhat a teriilet szélére, betartva azt a szabalyt, hogy csak fentrél lefelé gurul
(tehat egy adott szamrol csak nala kisebb, vagy vele egyenld szamra)! A labda gurulhat mind a 8 lehetséges
irdnyba.

Példa:

n=4 m=>5 s=3 0=3

5 6 15 30 |1

35 100 | 95 25 |10

125 |40 90 10 |15

17 121 | 100 |87 |128

90, 40, 35, 5
90, 40, 17
90, 87

90, 10, 10
90, 25, 10
90, 25, 10
90, 25,1

Futo
Egy nxm-es tabla néhany mezdje foglalt. Egy megadott kiinduld és célpontra ird ki hogy el lehet-e jutni a
kiindulé pontbdl a célpontba egy futoval (csak atlésan mehet), és ha el lehet jutni, akkor az egyik legrovidebb
megoldast ird Ki.

Példa: n=5 és m=5 (x0, y0)=(1, 5) (x1,yl)=(5,5), a tablan a s6tét mezok a foglaltak.
(x0, y0)

(x1,y1)
akkor a megoldas (1, 5) — (2, 4) > (3,5) > (4,4) —> (5, 5)

Nyuszi és a répa
Egy nxm-es tablan adott pozicidkban adott szdmu répa van. Egy nyuszika vizszintesen vagy fiiggélegesen
haladhat, egy olyan pontbol kiindulva, ami répat is tartalmazott. Két cella kdzotti elmozdulashoz egy répat el
kell fogyasztania. Ha egy mezére ralép a nyuszika, akkor onnan az sszes répat felveszi. Egy adott pontbol
kiindulva hatarozz meg egy utat ugy, hogy:

- szedje fel az 6sszes répat

- amegmaradt répak szama maximalis legyen
Kezdetben a nyuszikéanak nincs répéaja és répa nélkil mozogni sem tud. Ha nem tudja 6sszeszedni az 6sszes
répat, akkor ird ki ,,A nyuszika sajnos meghalt” lizenetet.
Példa: Ha n=5 és m=5 és 5 db cellaban van répa, a szamuk és pozicidjuk a tablazatban van feltiintetve, a
nyuszika kiindulopontja pedig az (1, 1) pont

5 2

3

5 2

akkor a megoldas (1,1) — (1,2) — (1,3) = (1,4) = (2,4) = (3.4) = (4,5) = (5,5) = (5,4) — (5,3) — (5,2)



Majom és a bananok

Egy négyzetekre osztott szobaban egy majom és x darab banan van. A szoba mérete, a bananok szama és
pozicidja, a majom kezdeti pozicidja allomanybdl beolvasott értékek. A majom 8 iranyba léphet: vizszintesen,
fliggblegesen, atlosan. Az els6 két esetben az energiafogyasztas 1 egység, a harmadik esetben pedig 1,41
egység.

Hatarozd meg a majom szamara azt optimalis Utvonalat és az energiafogyasztas Ugy, hogy az elfogyasztott
energia minimalis legyen és minden banant szedjen dssze.

Példa: n=3, m=4 a bananok szama 4, a poziciéjuk besatirozott téglalappal van jel6lve,

majom

akkor az optimélis megoldas (1,4) —» (1,3) > (1,2) > (2,1) — (3,2) - (3,3) —> (3,4)
az elhasznalt energia pedig 6,82



